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RISPOSTE AI QUESITI 
 
 
 
Oggetto: procedura ristretta n. DAC.0002.2024 indetta da Sistema di Qualificazione 
SQ011 – LOC001 avente ad oggetto “Progettazione esecutiva ed esecuzione in appalto 
dei lavori per la Sostituzione degli impalcati a travi gemelle del viadotto denominato 
Santa Cecilia al km 334+828 della Linea Bicocca – Messina”. CIG: B01FC2030F. 
 
 
QUESITO N. 1 
In merito agli aspetti migliorativi previsti al punto 2 dei criteri di valutazione, si richiede di 
confermare che la relazione tecnico descrittiva della proposta tecnica migliorativa e gli elaborati 
grafici sono richiesti solo per il punto 2.6 e non per il punto 2.1 
 
RISPOSTA AL QUESITO N. 1 
La relazione tecnico descrittiva della proposta tecnica migliorativa e gli eventuali elaborati 
grafici sono richiesti solo per i punti 2.1. e 2.2. del Disciplinare Tecnico.  
Non si comprende il richiamo ad un Punto 2.6 non previsto dal Disciplinare Tecnico di cui 
all’Allegato D al Disciplinare di gara.  
 
 
 
QUESITO N. 2 
Per quanto concerne la valutazione dell’offerta Tecnica, al paragrafo 1.1. dell'Allegato D, in 
merito alla fi gura del Direttore Tecnico, si legge che” Il soggetto indicato dovrà essere un 
dipendente dell’impresa o in possesso di un contratto d’opera professionale regolarmente 
registrato”. A tal proposito si chiede, il contratto d’opera dovrà essere formalizzato prima della 
data di chiusura dell’offerta o può essere stipulato in fase di aggiudicazione avendo già un 
accordo preliminare atto alla disponibilità ed unicità da parte del professionista? 
 
RISPOSTA AL QUESITO N. 2 
Sulla base di quanto riportato nell’Allegato D “Contenuto offerta tecnica e criteri di 
valutazione delle offerte tecniche ed economiche” al punto 1.1 “Organizzazione per la 
gestione dei lavori figura del Direttore Tecnico” si conferma che “Tutti i requisiti dichiarati 
per il DT dovranno essere riferiti ad un unico soggetto che sarà nominativamente indicato al 
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momento dell’aggiudicazione” di conseguenza si richiede la presentazione del contratto 
d’opera professionale registrato prima dell’aggiudicazione. 
 
 
 
 
 
 
 

      Il Responsabile del procedimento                                                     
              per la fase di affidamento 
                  Alessio Sammartino 
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